
ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE PACAJUS-CEARÁ. Aos 09 (nove) dias do mês de Junho do ano 

de 2022 (dois mil e Vinte e dois), às dezoito horas, realizou-se no 

prédio da Câmara Municipal de Pacajus, localizado na Rua 

Raimundo Costa, nº 553, nesta cidade de Pacajus, a 20ª (VIGÉSIMA) 

Sessão Ordinária do 1° (PRIMEIRO) Período Legislativo do ano de 

dois mil e Vinte e dois (2022). Invocando a proteção de Deus, 

agradecendo as presenças dos colegas vereadores, dos servidores 

da Casa, da imprensa, constatando que havia número legal, o 

Senhor Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, declarou 

aberta a sessão, o mesmo saudou os presentes e pediu para que 

todos ficassem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de 

Pacajus. Após este ato o Sr presidente submeteu a ata da sessão 

ordinária anterior a discursão e sendo aprovada. Continuando o 

mesmo autorizou a 1ª Secretária, Cristina Joana de Almeida Rocha, 

fazer a leitura da pauta da sessão que constava das seguintes 

matérias, 01- PARECER Nº 19/2022 DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO 

DE LEI N° 37/2022, DO PODER LEGISLATIVO DE 27 DE MAIO DE 

2022.02- PARECER Nº 20/2022 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 

38/2022, DO PODER LEGISLATIVO DE 03 DE JUNHO DE 2022.03- 

PARECER Nº 21/2022 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 39/2022, DO 

PODER LEGISLATIVO DE 03 DE JUNHO DE 2022. 04-PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº03/2022, DE 08 DE JUNHO DE 2022 QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA MULHER 

NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS-CE, NA 

FORMA QUE INDICA.05- PROJETO DE LEI Nº 40/2022, QUE 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR 

MANUEL WELLIGTON DOS SANTOS E ADOTA OUTRAS 

PROVIDENCIAS.06- PROJETO DE LEI Nº 41/2022, QUE 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR 

MANOEL GOMES DE FARIAS NETO E ADOTA OUTRAS 

PROVIDENCIAS.07- PROJETO DE LEI Nº 42/2022, CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃ PACAJUENSE A SRA. PALOMA ARAÚJO 

GONZAGA COELHO E DÁ                                             OUTRAS 

PROVIDENCIAS..08- INDICAÇÃO Nº 50/2022- INDICAR AO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE PACAJUS QUE SEJA 



REALIZADO ESTUDO DE VIABILIDADE PARA INSTITUIÇÃO DO 

SELO - PRODUTO PRODUZIDO POR PACAJUENSE, QUE 

CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS E TRIBUTÁRIOS AO 

COMÉRCIO QUE COMERCIALIZE PRODUTOS PRODUZIDOS EM 

NOSSA CIDADE. DE AUTORIA DO VEREADOR EULÁLIO 

PONTES.09- REQUERIMENTO Nº 75/2022- REQUERER QUE A 

PREFEITURA DE PACAJUS QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO 

DO FINAL DA RUA ARTUR BANDEIRA ATÉ A RUA JOSÉ SOARES 

DO NASCIMENTO, NO BAIRRO ALTO DA BOA VISTA, ALÉM DE 

PROVIDENCIAR A INSTALAÇÃO DE REDE ELÉTRICA PARA A 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA. DE AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA 

ROCHA. Em seguida o senhor Presidente retira os projetos que 

estão com Parecer, pois os autores não comparecerão a sessão, 

depois repassa para as comissões os PL nºs 40/2022, 41/2022 e 

42/2022. Continuando o senhor Presidente pede as comissões 

parecer sobre o Projeto de resolução nº03/2022, as comissões deram 

parecer favorável, em seguida coloca em discussão a Resolução 

nº03/2022 de autoria das vereadoras Cristina Rocha e Rhaisa 

Menezes, a vereadora Cristina comenta que o projeto existe há mais 

de 10 anos, criado por Augusta Brito e que através da assembleia 

legislativa seja implantado em nossa câmara municipal para o serviço 

de procuradoria das mulheres. A vereadora Rhaisa comentou que a 

procuradoria da mulher será um trabalho em prol de todas as 

mulheres dentre elas as vítimas de violência, bem como promover 

cursos, oficinas, ajuda psicológica dentre outros serviços. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 

Presidente coloca em discussão a Indicação nº50/2022 de autoria do 

vereador Eulálio Pontes que comenta que o Projeto é para Conceder 

Incentivos Fiscais e Tributários aos Comércios que comercialize 

produtos produzidos em nossa Cidade. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca 

em discussão o Requerimento nº 75/2022 de autoria da vereadora 

Cristina Rocha comenta que precisamente na rua Arthur Bandeira, 

onde os moradores tem que usa botas de galocha para poder passar 

de um lado para outro da rua por conta da lama, bem como a energia 

é gambiarra. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. O 

senhor Presidente encerra o primeiro expediente e declara aberto o 

segundo expediente, fez uso da Palavra o Vereador Eulálio Pontes 

fala primeiramente sobre seu projeto de indicação para Conceder 

Incentivos Fiscais e Tributários aos Comércios que comercialize 



produtos produzidos em nossa Cidade, fala ainda que esteve no 

açude Pacajus, pois nesse período há um movimento grande de 

banhistas solicita um guarda vidas no Açude Pacajus. Finaliza suas 

palavras expressando sua felicidade sobre a homenagem a Jô Farias 

e deseja vitória em sua campanha. O vereador Rodrigo Araripe fala 

sobre o que aconteceu em nosso município, onde mais uma vez o 

poder publico de maneira cruel e desumana e ate criminosa derrubou 

varias casas e ameaçou destruir os que ficaram alegando estar em 

área verde do município, mas isso não poderia ter ocorrido desta 

maneira cruel e sem mandato da justiça. O vereador Eudes usa a 

tribuna para agradecer a todos que votaram a favor do título e hoje 

poder homenagear sua amiga Jô Farias, e comenta que ficou muito 

triste em ver que a maioria dos colegas não compareceram. Em 

seguida todos vereadores e vereadoras presente parabenizaram a 

homenageada, bem como os deputados Presentes Heitor Freire e 

Jose Airton Cirilo também proferiram palavras de estímulo e incentivo 

a pratica de boas politicas a homenageada e por fim Josefa Medeiros 

Farias vem a tribuna agradecer ao vereador Eudes Freitas pela 

homenagem e a todos os vereadores que votaram a favor, todos os 

presentes e ela com alegria  recebe esta homenagem da câmara 

Municipal de Pacajus. Como não havia mais nada a ser tratado o 

Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E 

para constar eu Cristina Rocha 1ª secretária subscreve esta ata, a 

qual na sessão subsequente será lida discutida, aprovada e assinada 

por mim e pelo Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Pacajus em 09 de Junho de 2022. 


